DOGRUSAL DENULENMLER

Asagidaki tabloda iki kitap fuarina ait giinlik katihm Asagida A ve B sehirlerindeki taksi Ucret tarifelerine
Ucretleri ve satilan her kitap i¢in katilmcilardan ali- iliskin iki dogrusal grafik verilmistir.

nacak ucretler verilmistir.
. Grafik: Taksi Ucret Tarifeleri
Tablo: Fuarda Katilimcilardan Alinacak Ucretler

Ucret (TL)
A .
- Sattigi Her Kitap igin A Sehri
Gunluk Katihm
Fuar Ucreti (TL) Kat|I|rQC|dan Alinacak B Sehri
Ucret (TL)
A 260 0,20
B 200 0,25 2 i
0 1 > Alinan Yol (km)
Bu fuarlardan herhangi birine 3 giin katilacak olan
bir katihmcinin en az kag¢ kitap satmasi durumunda Grafige gore bu iki gehirde 12 km yol giden taksi-
A fuarina katilmasi daha ekonomik olur? lere 6denecek iicretler arasindaki fark kag liradir?
A) 1199 B) 1201 C) 3599 D) 3601 A)1 B)9 Cc)n D) 19

Asagidaki tabloda bir kirtasiyedeki bazi Granlerin fi-
yatlari verilmigtir.

Tablo: Urlinlerin Fiyatlari

Uriin Fiyat (TL)
Kalem 0,50
Defter 1
Canta 10

Tablodaki urinlerin her birinden en az bir tane
alan bir kisi 30 liriin icin 30 TL 6dedigine gore
kirtasiyeden kag defter almigtir?

A)9 B) 11 C)16 D) 18
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Asagida bu balonlarin zamana bagl olarak yerden ytiksekliklerinin degisimini gosteren dogrusal grafik verilmistir.

Grafik: Balonlarin Yerden Yiksekliklerinin Degisimi
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Duru’nun Balonu
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» Zaman (Saniye)

Buna gére balonlarin birakildiktan ka¢ saniye sonra yerden yiikseklikleri esit olur?

A)3 B) 4

C)5 D)6
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Benzinli bir araca LPG sistemi takildiginda % 40 yakit tasarrufu saglanmaktadir. LPG sistemi takiima maliyeti ve her
12 aylik kullanim sonunda tekrarlanan LPG sistemi bakimi lcretleri agagidaki tabloda verilmigtir.

Tablo : LPG Sistemi igin Yapilan Harcamalar

Harcama Tiri Tutar (TL)
LPG Sistemi Takilma Maliyeti 3000
12 Ay Sonunda LPG Sistemi Bakimi 600

Kilometrede ortalama 50 kurus degerinde benzin yakan bir arag sahibi aracina LPG sistemi taktiriyor.

Bu ara¢ LPG sistemi ile ayda ortalama 1000 km yol aldigina gore kaginci ayin sonunda LPG sistemi igin yapilan
toplam harcama yakit ilicretinden elde edilen tasarrufa esit olur?

A) 15 B) 18 C)21 D) 23

G Lunaparka giden Ugur, oyuncaklara binmek igin lunapark igletmesinin 2 TL'ye sattidi kartlardan bir tane alip, bu karta para
yuklemesi gerektigini 6grenir.

Bu isletme bir karta yapilan her 9 TLlik yiklemeye 2 TL hediye yikleme yapmaktadir.

Lunaparkta Binilecek
Oyuncaklarin Fiyat Listesi

Oyuncak ismi 1 Kisilik Binis Fiyat

Tren 8TL
Dénme Dolap 9TL
Carpisan Araba 7TL
Atl Karinca 5TL

Gige gorevlisine 20 TL verip para Ustt almayan Ugur, aldidi kartla yukarida fiyat listesi verilen oyuncaklardan bazilarina
birer defa biner.

Buna gore asagidakilerden hangisi Ugur’un binmis olabilecegi oyuncaklari gosteren olasi durumlardan biri degildir?

A) D6nme Dolap — Carpisan Araba — Atli Karinca
B) Tren — D6nme Dolap — Atli Karinca

C) Tren — Carpisan Araba — Atli Karinca

D) Carpisan Araba — D6nme Dolap — Tren
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Asagida ylkseklikleri ayni, es cekmecelerden ve farkl yikseklikte kapaklardan olusan iki dolap verilmistir.

180 cm

210 cm

H

Bu dolaplarin kapaklari sékulerek yerine yukarida verilen es gekmecelerden monte edilecektir.

Buna gore her bir dolap en gok kag gekmeceli olabilir?
A) 15 B) 16 C)17 D) 18

n Bir insaat firmasi Erzurum’daki bir fabrikadan 50 kilogramlik paketler halinde satilan gimentoyu nakliye hari¢ paketi
12 liradan, Rize’deki bir fabrikadan ise 25 kilogramlik paketler halinde satilan ¢cimentoyu nakliye hari¢ 7 liradan satin alabil-

mektedir.

ingaat firmasinin alacag ¢imentoyu santiyesine getirmek igin Erzurum’dan almasi durumunda 1200 TL, Rize’den almasi
durumunda ise 700 TL nakliye tcreti 6demesi gerekmektedir.

Bu fiyatlara gore insaat firmasi almay! dustindigu ¢imento miktari igin toplam 6deyecegi Ucretin iki fabrikadan da almasi
durumunda ayni olacagini hesapliyor.

Buna gore insaat firmasinin almayi diisiindiigii cimento kag kilogramdir?
A) 17 500 B) 15 000 C) 12 500 D) 7500




9 Asagida iki dogal sayinin carpiminda kullanilabilecek bir yéntem verilmistir.

+ ki sttunlu bir tablo yapip, garpma igleminin birinci garpanini sol taraftaki situnun birinci sati-
rina, ikinci garpanini ise sag taraftaki situnun birinci satirina yazin.

* 1. ¢arpani sirekli ikiye bolup kalani isleme dahil etmeden buldugunuz bélimleri bir alt satira
yazin, satira 1 yazana kadar isleme ayni sekilde devam edin.

« 2. carpanin her defasinda iki katini alip bir alt satira yazin. 1 yazan satira gelene kadar isleme
ayni sekilde devam edin.

+ Tabloyu olusturduktan sonra 1. stitunda yazili tek sayilarin karsisina denk gelen 2. sttundaki
sayllari toplayin.

*  Buldugunuz sonug verilen garpma isleminin sonucudur.

Ornegin 11 - 6 isleminin sonucunu bu yéntemi kullanarak bulalim.

11-6=6+12 + 48 = 66'dIr.

1

e
52 5]

Bu yontemi kullanarak A - B isleminin sonucunu bulmak isteyen biri agagidaki tabloyu hazirliyor.

A B
X
84
2
1 336
A - B = 378 olduguna gore x kagtir?
A7 B) 8 C)9 D) 10




DOGRUSAL DENULEMLER

Asagida uzunluklar esit iki tane plastik cubuk verilmigtir.
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Kirmizi gubugun bir ucundan 2 cm’lik parga kesilip kalan kismi 3 esit parcaya, siyah gubugdun ise bir ucundan 3 cm’lik parca
kesilip kalan kismi 4 esit pargaya ayrilyor.

Boylari arasinda 3’er cm fark olan kirmizi ve siyah gubuk parcalari asagidaki gibi u¢ uca birlestirilerek gubuklar arasinda
yedigen seklinde bir bdlge elde ediliyor.

Buna gore elde edilen yedigen seklindeki bolgenin gevresi kag santimetredir?
A) 80 B) 75 C)70 D) 65

Bir ingaat firmasi, yeni yaptidi dairelere taktiracagi mutfak dolaplari ve vestiyerler icin bir mobilyacidan agsagidaki fiyat teklifini

almistir.

Katma Deger Vergisi (KDV) 500 TL 450 TL

Hari¢c Metrekare Fiyati

insaat firmasi, her daire icin 11 m? lik mutfak dolabi ve 10 m? lik vestiyer yaptiracaktir.

Verilen teklife gbre insaat firmasinin, yaptiracagi tim mutfak dolaplari ve vestiyerler icin 6demesi gereken toplam tutar,
% 18 Katma Deger Vergisi (KDV) dahil 236 000 TL'dir.

Buna gore insaat firmasi kag¢ daire icin mutfak dolabi ve vestiyer yaptirmak istemektedir?
A) 18 B) 20 C) 22 D) 24




Yanda ig i¢e gegirilmis Ustl acik 9 tane kiipten olusan bir oyuncak goérseli verilmistir.

Bu oyuncaktaki her kiiptn kenar uzunlugu iginde bulundugu kipun kenar uzunlu-
gundan 1 cm daha kisa ve en blyuk kipun kenar uzunlugu en kiguk kipun kenar
uzunlugunun 2 katidir.

Doruk babasinin aldigi kiipleri asagidaki gibi Ust Uste dizmistir. Olusan seklin boyu Doruk’un boyuna esit olmustur.

Buna gore Doruk’un boyu kag santimetredir?

A) 116 B) 112 C) 108 D) 104
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Asagidaki gorselde 100 kisilik bir sinema salonundaki bilet fiyatlari verilmigtir.

— E [ '," P o B
— Tam Bilet — Indirimli Bilet *
— 12 TL — 10TL -

Bu sinema salonundaki bir film gdsterimi sirasinda 18 koltugun bos oldugu ve indirimli bilet alan izleyici sayisinin tam bilet
alan izleyici sayisinin 3 katindan 2 fazla oldugu goérilmustir.

Buna goére bu film gosterimi igin izleyicilerin 6dedigi toplam uicret ka¢ TL dir?

A) 940 B) 900 C) 860 D) 820

~

Hayat, sinif arkadaslariyla gektirdigi bir resmi arkadaslarina aldigi tisortlerin 6n yiziine bastirmistir.

Resmin basildigi alan tigortlerin genisligi ile uzunlugunun ¢arpilmasi ile bulunan alanin % 10’una karsilik gelmis ve yapilan
baskilarin bir santimetrekaresi i¢cin 10 kurus édenmisgtir.

Beden Genislik Uzunluk

Geniglik S 50 cm 76 cm

Uzunluk

M 55cm 80 cm

Hayat'in aldigi S beden tisort sayisi, M beden tigért sayisinin 2 katindan 1 fazladir.
Hayat, yaptirdigi baskilar igin toplam 278 lira 6dedigine gore kag tane M beden tigort almistir?
A1 B)2 C)3 D)4




iki say1 dogrusunun 0 (sifir) noktasinda dik kesismesiyle koordinat sistemi olusur. y

Koordinat sisteminde bir noktadan x eksenine ¢izilen dikme, x eksenini a noktasinda; b 1 Aa ,b) y
eksenine ¢izilen dikme, y eksenini b noktasinda kessin. Bu durumda sirasiyla a ve b :
sayilarinin olusturdugu sayi ikilisine sirali ikili denir ve (a, b) seklinde gésterilir. 0 3 X

Koordinat sisteminde A noktasina karsilik gelen sirali ikili (a, b) ise bu A(a, b) seklinde
gosterilir.

Asagidaki birim kareli zemin lizerine yerlestiriimis hedef tahtasina Kaan, Doruk, Eylil ve Ceren birer atis yapiyor. Yaptiklari
atislarin tahta Uzerinde isabet ettigi yerler kirmizi nokta ile gosterilmistir.

Sr

Kaan’in, Doruk’un ve Eyliil’iin atiglarinin isabet ettigi noktalarin koordinatlan sirasiyla (-2, 1), (1, 0) ve (1, 2) olduguna
gore Ceren’in atisinin isabet ettigi noktanin koordinatlari agsagidakilerden hangisidir?

A) (-1,-2) B) (-1, 2) C)(-2,1) D) (-2, -1)
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Asagida Mehmet'in aracinin lastiklerinin taban, yanak, jant bélimleri ve bunlarin élglleri verilmistir.

Tablo : Mehmet'in Aracinin Lastik Olgiileri (190/55/R16)

Lastik Taban Lastik Yanak R - Jant
Genisgligi (mm) | Yiksekligi (%) CGapi (ing)
(A) (B) (€)
190 55 R16

Asagidaki grafiklerde bu dlgllerin degisiminin yakit tiketimine etkisi gosteriimektedir.

Taban Genisligi (mm) Yanak Yuksekligi (%) Jant Capi (ing)
Yakit Yakit Yakit
Tuketimi Tiketimi Tuketimi
(¢/ km) ¢/ km) (¢/ km)

Buna gore Mehmet, aracinin lastiklerini asagida olg¢iileri verilen lastiklerden hangisi ile degistirirse aracinin yakit
tiiketiminde azalma olur?

A) 190/55/R17 B) 190/50/R16 C) 195/55/R16 D) 190/60/R16




DOGRAUSAL DENKLEVLER

Bir kurumda bulunan iki fotokopi makinesinden birincisinde A marka, ikincisinde B marka toner kullaniimaktadir.
Asagida fotokopi ¢ekim sayisina gore bu makinelerde kalan toner miktarini gésteren dogrusal grafik verilmigtir.
Grafik: Cekim Sayisina Gore Kalan Toner Miktari

A Kalan Toner (gram)

—A

1201 A

1001

801

60

401

201

0 » Cekim Sayisi (adet
2000 ¢ yisi (adet)

100 gramlik A marka tonerin fiyati 500 TL ve 80 gramlik B marka tonerin fiyati 750 TL'dir.

Bir ay i¢inde birinci makine ile 15 000 ¢ekim, ikinci makine ile 32 000 gekim yapildiginda kurumun aylik toner maliyeti
toplam kag TL olur?

A) 3000 B) 3500 C) 4000 D) 4500

Egim, dikey uzunlugun yatay uzunluga oranidir.

Dikey

\ 4

Yatay

Yukarida kareli zemin tzerinde bir ada ve bu adaya dogru ilerlemekte olan bir balik¢i teknesi modellenmistir.
A noktasindaki balik¢i teknesi dogrusal bir yol boyunca hareket ederek adaya ulagsmistir.
Bu tekne B, C, D, E noktalarinin birinden gegctigine gore izledigi yolun egimi kagtir?

A) % B) c) = D) 1




Egim, dikey uzunlugun yatay uzunluga oranidir.

Bir binanin acil ¢ikis kapisi kaldinmdan daha yuksek oldugu igin kapinin dnune yukseklikleri 15 cm, derinlikleri 125 cm olan
iki basamakh bir merdiven ve bu merdivenin yanina bir engelli rampasi yapilmistir.

Buna gore yapilan engelli rampasinin egimi kagtir?
A) 0,03 B) 0,06 C)0,12 D) 0,18
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Egim, dikey uzunlugun yatay uzunluga oranidir.

Bir ciftci bahgesindeki agacin sola dogru egildigini fark edip agacin 45 cm uzagindan bir destek koyarak agaci dik konuma
getirmistir.

—
45 cm

Bir siire sonra agacin saga dogru egildigini fark eden ciftci bu defa agacin 60 cm uzagdindan ikinci bir destek koyarak agaci
dik konuma getirmistir.

[ —7

60 cm

iki destegin agaca degdigi noktalarin yerden yiikseklikleri arasindaki fark 20 cm ve desteklerin egimleri esit olduguna
gore ilk destegin agaca degdigi noktanin yerden yiiksekligi ka¢g santimetredir?

A) 60 B) 50 C) 40 D) 30
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Videolari izlerken igeriklerinden higbir sey kaybetmeden video izleme hizini arttirip, azaltabiliriz. Hiz segenegi video ilk
acildiginda normal hizda yani 1,0x seklindedir. Asagida 1,0x’in altinda bir hiz segildiginde videonun izleme hizinin azal-
digi, 1,0x’in Gzerinde bir hiz secildiginde ise videonun izleme hizinin arttigi gérilmektedir.

0,5x Cok Yavas
0,75x Yavas
1,0x Normal
1,25x Hizh
1,5x Daha Hizli
2,0x Cok Hizli

Hiz segenegi ile videonun izleme suresi arasinda ters oranti vardir.

Ornegin; 1,0x (normal) hiz segenegi ile 10 dakikada izlenen bir video 2,0x (gok hizli) hiz segenegi ile 5 dakikada izlen-
mektedir.

idil bir ders videosunun % ‘luk kismini 1,25x (hizli), kalan kismini ise 1,5x (daha hizli) hiz segenegi ile hi¢ ara vermeden

toplam 68 dakikalik bir stirede izlemistir.

Buna gore idil bu ders videosunu 1,0x (normal) hiz segenegi ile hi¢ ara vermeden izlemis olsaydi, toplam kag

dakikada izlemis olurdu?

A) 80 B) 85 C) 90 D) 95

Ahmet ve Beyza'nin bir teknoloji magazasindan aldiklari bilgisayarlar i¢in yaptiklari 6demeler asagida verilmigstir.

Pesinat Yiizdesi (%) Aylik Taksit Tutar (TL)

20 400

Her ikisinin de yaptiklari pesin 6demelerden sonra taksitle ddeyecegi toplam tutar esgittir.

Her bir bilgisayarin fiyati 5000 TL'den az olduguna gore Ahmet ile Beyza aldiklan bilgisayarlar i¢in toplam kag¢ TL
odeme yapacaklardir?

A) 8000 B) 8500 C) 9000 D) 9500
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Bir 151k kaynadindan yararlanarak iki ya da ¢ boyutlu herhangi bir nesnenin gélgesinin bir perdeye diisdiriilmesiyle oy-
nanan oyuna gélge oyunu denir. “Karagéz ve Hacivat” bilinen en eski gélge oyunlarindan biridir.

Asagida kenar uzunlugu 40 cm olan kare bigimindeki bir zemin Uzerinde duran Karagoz figlirii ve perde Gzerindeki gol-

gesi gorlilmektedir.

1 santimetre kalinhidindaki bu Karagoz figuirti, 30 santimetre uzunlugundaki bir tahta sopanin ucuna bagli olarak durmaktadir.

Zeminin karsilikh iki kenarina paralel duran tahta sopanin zeminin disinda kalan kisminin uzunlugu, Karagoz figlru ile
perde arasindaki mesafenin % ‘inden 3 cm fazladir.
Buna gore, Karagoz figiirii ile perde arasindaki mesafe ka¢ santimetredir?

A)8 B) 12 C)16 D) 20




Bir otelde, 1 Temmuz giini elektronik bir ekran Gizerinden misteri memnuniyet anketi yapilmistir. Tim otel musterileri
elektronik ekran Uzerindeki “Memnunum” veya “Memnun Degilim” tercihlerinden birini secerek birer defa memnuniyet
durumlarini belirtmislerdir. Her katilimdan sonra ekranda, ankete katilan musterilerin ylzde kag¢inin memnun oldugunu
gosteren “Memnuniyet Cubugu” gorilmektedir.
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Yukaridaki gorselde anketin yapildigi gtin 12.00 ve 17.00 itibariyle ekranda gorulen memnuniyet cubuklari verilmistir. Bu
iki slire arasinda 110 kisi memnunum, 90 kisi ise memnun degilim seklinde tercihini belirterek ankete katiimistir.

Saat 17.00 itibariyle oteldeki tim musteriler memnuniyet anketine katilmiglardir.

Buna gore oteldeki miisteri sayisi kagtir?

A) 400 B) 500 C) 600 D) 700

\
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Birbirine es U¢ kagit asagidaki gibi es bélmelere ayrilip, bdlmelere birer harf yazildiktan sonra, farkli ydntemlerle katlani-
yor. Elde edilen katlanmis kagitlar birer kenarlari cakisacak sekilde bir poset dosyaya asagidaki gibi yerlestiriliyor.

Sekil 1

19,4 cm
— /

12,4 cm
Sekil 2
?

- Sekil 4
Sekil 3

Buna gore poset dosyanin kisa kenarinin uzunlugu kag¢ santimetredir?

A) 21,4 B) 21,9 C) 22,4 D) 22,9

_______________________ ~
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Bir ecza deposu, kara yolu ile ulagimin zor oldugu bir eczaneye ilag gonderimini hava kosullari uygun oldugunda
ugang0z (drone) adi verilen araglar ile yapmaktadir. Ugangozler ile gonderimin yapilabilmesi igin yagmur, dolu ve kar gibi
yagis kosullarinin olmamasi gerekmektedir.

Tablo: 1 Haftallk Hava Durumu

Pazartesi 14 °C “2  Yagmurlu
Sali o 10 °C
Carsamba 16 °C
Persembe 13°C
Cuma i 9°C
Cumartesi e 10 °C
Pazar ‘owe) 8°C

Yukaridaki tabloda ecza deposu ile eczanenin bulundugu bélgenin gegen haftaya ait hava durumu bilgileri verilmigtir.

Gegen hafta ecza deposundan eczaneye hava kosullarinin uygun oldugu her giin 1 defa, ugangoz ile ilag gdénderimi ol-
mustur.

Ugangodziin ecza deposundan eczaneye gidis slresi, donls slresinden %25 daha uzundur.
Gegen hafta ugang6zlin bu ecza deposu ile eczane arasindaki gidis gelislerinin toplam stresi 108 dakikadir.

Buna gore, ugangoziin ecza deposundan eczaneye gidis siiresi kag dakikadir?

A) 15 B) 20 C)25 D) 30

_______________________ ~
~
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Camur zipziplari hem suda hem de karada yasayabilen bir balik tiru olup karaya ¢iktiklarinda ylzgecleri veya kuyruklari

yardimiyla hareket edebilmektedir.

Yapilan arastirmalarda bir gamur zipzipinin kuyrugu ile attigi her adimda aldigi yolun, ylizgeci ile attigi her adimda aldigi
yolun iki kati oldugu gérulmustar.

Camurun Ustlinde
bulundugu nokta

Yeme ulagmak icin sekildeki gibi bir yolda hareket eden bir gamur zipzipi, gamurun Ustinde bulundugu noktadan kayaya
ulasana kadar ardigik her iki adiminin birinde, kayanin basladigi noktadan yemin bulundugu noktaya ulasana kadar ise
ardisik her G¢ adiminin birinde kuyrugunu kullanmistir.

Camur zipzipinin yiizgeciyle attigi bir adim 4 cm ve her iki yolda da kuyrugunu kullanarak attigi adim sayisi
birbirine esit olduguna gore kaya ile yem arasindaki mesafe en fazla ka¢ santimetredir?

A) 50 B) 52 C) 56 D) 60

Asagidaki sepette 20 adet kirmizi ve 20 adet mavi renkli top bulunmaktadir. Kirmizi renkli toplarin Gzerinde 2 sayisi ve

mavi renkli toplarin Gzerinde 3 sayisi yazmaktadir.

Bu sepetten Nil, lizerinde yazan sayilarin toplami 24 olan Beren ise 8 tanesi kirmizi renkli olan bir miktar top almistir.
Son durumda sepette kalan toplarin tGzerinde yazan sayilarin toplami 42 olmustur.

Nil ve Beren’in sepetten aldiklari mavi renkli toplarin sayisi esit olduguna gore Nil’in sepetten aldigi kirmizi
renkli toplarin sayisi kagtir?

A)3 B)6 C)9 D) 12




Bir okulda engelsiz yagama destek kampanyasi icin dizenlenen kermeste her biri 25 TL olan romanlar ve her biri
30 TL olan tigortlerden satilmistir. Elde edilen gelirin tamami ile tanesi 1250 TL olan tekerlekli sandalyeler alinip ihtiyag
sahiplerine ulastiriimisgtir.

Kermes sonunda tigortlerin ve romanlarin satisindan elde edilen toplam gelirler birbirine esittir.

Bu kermesteki satislardan elde edilen gelirin tamami ile tekerlekli sandalye alindigina gore kermeste satilan
tisort sayisi en az kagtir?

A) 100 B) 125 C) 150 D) 175

Bir bilgisayar programi, koordinat sisteminde bir noktayi, her bir adiminda noktanin x eksenine uzakhgini 1 birim azal-
tacak ve y eksenine uzakligini 2 birim artiracak sekilde hareket ettirmektedir.

A(—2, 7) noktasi bu bilgisayar programi ile orijinden gegen ve egimi —% olan dogru Uzerine getiriimeye galisiliyor.
Buna gore bu program kullanilarak A noktasi en az kaginci adimda ilk defa bu dogru tizerinde yer alir?

A) 1. B) 2. C) 3. D) 4.
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Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3

Dikdortgen seklindeki 6n yuzu sari, arka yGzi mavi renkli kagit Sekil 1°de gosterilmistir. Bu kagit, Sekil 2'deki gibi A ile
B koseleri K noktasinda gakisik ve [EF], dikdértgenin kisa kenarina paralel; Sekil 3'te ise B ile C koseleri L noktasinda
cakisik ve [GH], dikdértgenin uzun kenarina paralel olacak sekilde katlanmistir.

Buna gore |AG| kag birimdir?
A)2 B) 3 C)4 D)5

Asagida X, Y, Z yaylarinin ucuna asilan cisimlerin kutlelerine gore yaylarin uzama miktarlari arasindaki iliskiyi gosteren
grafikler verilmistir.

Z Yayinin Uzama

Miktari (cm)
Y Yayinin Uzama L
Miktari (cm) :
[o )
X Yayinin Uzama N
Miktari (cm) o) F— a o) I .
4 [ :
3y
2t
Asilan Asilan Asilan
Cismin 2 4 6 8 Cismin 2 4 6 8 Cismin
Kdtlesi (kg) Kutlesi (kg) Kdutlesi (kg)

X, Y, Z yaylarina sirasiyla, kiitleleri v15 kg, V5 kg ve V63 kg olan birer cisim asiliyor ve sonrasinda yaylarin uzama
miktarlarinin santimetre cinsinden yaklasik tam sayi1 degerleri hesaplaniyor.

Buna gore, hesaplanan uzama miktarlarinin toplami kag santimetredir?

A) 13 B) 14 C)15 D) 16




Eda Beren’in elinde biri digerinden 5 cm daha uzun iki gubuk vardir. Kisa olan gubuk 20 esit bélmeye, uzun olan gubuk
ise 30 esit bdlmeye sahiptir.

1121314151617 1819110111112113114 115116117 118119120
Sekil 1

T11213141516171819 1101111121131 14115116117 118119120121 122 123 | 24125 126 127 128 129 130
Sekil 2

Eda Beren elindeki kalemin boyunu bu iki gubuktaki béimeler yardimiyla bulmak istiyor. Kalemin boyunu $ekil 1’deki gibi
kisa gubukla 6lctiigiinde 6 bélmeye, Sekil 2'deki gibi uzun gubukla dlgtiginde ise 8 bélmeye karsilik geldigini gortyor.

Buna gore Eda Beren’in elindeki kalemin boyu kag santimetredir?

A) 8 B) 10 C) 12 D) 14

Ali Eren bilgisayarinda diizenledigi metin belgesinde Sekil 1'deki gibi satir araligini 4 birim olarak ayarladiginda bir
sayfaya 21 satir sigdigini gérmustir. Satir yuksekligini degistirmeden Sekil 2’deki gibi satir araligini 2 birim olarak
ayarladiginda ise bir sayfaya 31 satir sigdigini gézlemlemistir.

Satir ytksekligi :‘ : Satir yliksekligi
Satir aralig o | Satir araligi
| |
4br i =1 B »2br
c B c |
© z @
@ B o |
c A= c
2 M o \
3 7 2
© N ©
N e N
Sy = >
8 =
> =
21 satir i 31 satir
Sekil 1 Sekil 2

Buna gore Ali Eren satir yuksekligini degistirmeden satir araligini 3 birim olarak ayarladiginda 750 satirhik bir
metin belgesini kag sayfaya sigdirmis olacaktir?

A) 25 B) 30 C)35 D) 40




kL) internet lizerinden yemek satisi yapilan bir sitede, siparis veren kullanicilar restoranlara servis hizi, sunum ve lezzet
kriterlerine gore 1’den 10’a kadar puan vermektedirler. Verilen bu puanlara gore restoranlarin aldigi puanlar internet
sitesinde yayinlanmaktadir.

Sitede yayinlanan restoranin puani, servis hizina verilen puanlarin ortalamasinin %30’u, sunuma verilen puanlarin
ortalamasinin %25'’i ve lezzete verilen puanlarin ortalamasinin %45'’i alinip toplanarak hesaplanmaktadir. Asagida bu
sitedeki bir restoranin puani ve servis hizi ile sunum kriterlerine ait ortalama puanlar verilmistir.

@Restoranm
Puani

Buna gore bu restoranin iiriinlerinin lezzetine verilen puanlarin ortalamasi kagtir?

A) 9,1 B) 9,2 C)9,3 D) 9,4

Egim, dikey uzunlugun yatay uzunluga oranidir.
A

b a’+c’=b*  pjk licgenlerde 90° lik aginin karsisindaki kenara hipotentis denir. Bir dik (g¢gende dik

c , , - . . e
kenarlarinin uzunluklarinin kareleri toplami, hipotendiisiin uzunlugunun karesine esittir.

B C

a

Sekildeki A ve B tepelerinin en yiiksek noktalarinin yerden yiksekligi sirayla 1191 ve 591 metredir.

Tepelerin en ylksek noktalarina zemine dik olacak sekilde 6zdes birer tane direk dikilmis ve bu direkler en (st
noktalarindan bir kablo yardimiyla birbirine baglanmigtir.

Kis aylarinda hava sicakhginin dismesi ile birlikte kablo gerilmis ve uzunlugu % ‘i kadar azalmistir. Asagidaki gibi gergin

hale gelen bu kablonun egimi %75 olmustur.

Buna gore kablonun gerilmeden 6nceki uzunlugu ka¢ metredir?

A) 990 B) 1000 C) 1010 D) 1125




Sy

= ok * *\\‘l.

DOGRUSAL DENKLEMLER

Egim, dikey uzunlugun yatay uzunluga oranidir.
1
birim
—
[1 birim

Zehra Ogretmen tasarladig bir etkinlikte birim kareli zemin {izerinde yukarida gésterildigi gibi bir dikdértgen cizmis ve bu
dikdortgenin uzun kenarlari Gzerinde kdselerinden itibaren 1’er birim araliklarla noktalar isaretlemistir. Bu etkinlikte Zehra
Ogretmen dgrencilerinden dikddrtgen Uzerinde isaretli noktalarin ikisinden gegen ve bu dikdértgeni iki es gokgensel
bdlgeye ayiran bir dogru gizmelerini istemektedir.

Buna gore ¢izilen dogrunun egimi asagidakilerden hangisi olamaz?

A S B) 1 )% D) 2

Dikdoértgen seklindeki bir bahce asagidaki gibi iki dikdortgensel ve bir karesel bolgeye ayriimistir. Domates ekmek igin

ayrilan bdlgenin alani, biber ekmek icin ayrilan bdlgenin alanin %’Une esittir.

6xm

Biber Domates 6xm

Salatalik 2xm

Ekili alanlardan birinin ¢gevresinin uzunlugu 672 m olduguna gére tiim bahgenin gevresinin uzunlugu en az kag
metredir?

A) 836 B) 924 C) 1056 D) 1232




DOGRUSAL DENKLEMLER

Asagida kare seklindeki bir hatira jetonunun 6n ve arka yuzu gosterilmistir.

.1 Oyuk (3 mm)
.1 Oyuk (3 mm)

T Oyuk (3 mm)

On yiz Arka yiiz

Bu jetonun 6n yuzi aralarinda 3 mm genigliginde oyuklar bulunan dikdortgen seklinde g es bolgeye, arka yizl ise
aralarinda 3 mm genigliginde oyuk bulunan dikdortgen seklinde iki es bolgeye yukaridaki gibi ayriimistir.
Bu jetonun 6n yuzinde bulunan dikdértgen seklindeki bdlgelerden birinin alaninin % i, arka yUziinde bulunan dikdértgen

seklindeki bolgelerden birinin alaninin %’i kadardir.

Buna gore hatira jetonunun bir kenar uzunlugu kag milimetredir?

A) 21 B) 27 C)33 D) 39

Kerem ve Ahmet bir magazadan satig fiyatlari ayni olan Urtinlerden birer tane almiglardir. Deniz ise bu magazadan
satig fiyati Kerem ve Ahmet’in aldi§i Uriinden farkli olan bir Griin almistir. Kerem ve Ahmet’in bu Urinler icin yapacaklari
o6demelerin planlari asagidaki tabloda verilmistir.

Tablo: Odeme Plani
Misteri Adi  Pesinat Tutari (TL) Taksit Sayisi
Kerem 120 5
Ahmet 80 6

Deniz’in aldigi Grlinin fiyati Kerem’in 6deyecegi bir taksit tutarindan 20 TL eksik, Ahmet'in 6deyecegi bir taksit tutarindan
10 TL fazladir.

Buna gore Deniz’in aldigi tiriin kag Tiirk Lirasidir?

A) 40 B) 80 C) 160 D) 200
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Bilgisayarinin yazicisindan bir ugadin radar gorintisinin giktisini alan Efe; K, L, M ve N noktalarini asagidaki gibi
isaretliyor.

o X
L T

Dikey

Ze
Ze

Yatay
Efe birim kareli zemin Uzerinde bulunan bu radar gorintisine, ugagin bulundugu nokta A(—6, —2) olacak sekilde dikey
dogrultuda y ekseni, yatay dogrultuda x ekseni gizerek bir koordinat sistemi olusturuyor.

Radar goruntisunu inceleyen Efe, cizdigi koordinat sistemine gére ugagin orijine ulastiktan sonra rotasini degistirerek
y = 2x dogrusu boyunca hareket ettigini gériyor.

Verilenlere gore bu ugak asagidaki noktalarin hangisinden geger?

A)K B)L C)M D) N

Kirmizi ve mavi renklere boyanmig, 6n yuzleri dikdoértgen seklinde olan bahge duvarinin tzerine demir direkler dikilerek
sekildeki gibi bir ¢it gekiliyor. Uzunlugu 120 cm olan demir direk kirmizi duvar Gzerine, uzunluklari birbirine esit olan iki
demir direk ise mavi duvar Uzerine dik olarak asagidaki gibi yerlestirildiginde, elde edilen yapilarin ylkseklikleri birbirine
esit olmaktadir.

120 cm

yukseklik

Mavi

zemin

Mavi duvarin yiksekligi kirmizi duvarin yuksekliginin 5

kirmizi duvarin yuksekliginden %20 fazladir.

si kadardir. Mavi duvar Uzerindeki bir demir diregin uzunlugu,

Buna gore bu iste kullanilan demir direklerin uzunluklari toplami ka¢ metredir?

A)4,8 B)6 C)7.2 D)8




43

Elifin dogum gunu icin Eda, Beren ve Yaren her biri esit Ucretler 6deyecek sekilde ortak bir hediye almaya karar
vermislerdir. Hediye olarak bir kitapgidan fiyatlari ayni olan 10 adet kitap almiglardir. Yaren'in Gzerinde para olmadigindan
kitaplardan 4’Gnln Ucretini Eda, 6’sinin tcretini Beren 6demistir. Bu alisveristen dolayi Yaren, arkadaslarina toplam 100

TL borglanmigtir.

Buna gore Yaren, Eda’ya kag Tiirk Lirasi borglanmistir?
A) 20 B) 25 C) 30 D) 40

Asagidaki haritada bes sehri birbirine baglayan bir yol ve bu sehirler arasindaki uzakliklar gosterilmistir.

Deposunda 40 L yakit bulunan bir arag, bu yolu kullanarak A sehrinden E sehrine dogru hareket etmistir. Bu aracin
deposunda kalan yakit miktarinin ve gittigi yolun uzunlugunun zamana gore degisimleri asagidaki dogrusal grafiklerde

verilmistir.

Grafik 1: Depoda Kalan Yakit Miktarinin Zamana Goére Degisimi Grafik 2: Gidilen Yolun Zamana Gore Degisimi

Kalan yakit miktari (L) Yol (km)
A A
40
» Zaman (sa.)

> Z .
1 aman (sa.) ]

Bu aracin deposundaki yakit miktari 5 L'nin altina disttginde yakit uyari lambasi yanmistir.
Buna gore aracin yakit uyari lambasi hangi iki sehir arasinda yanmigtir?

A)A-B B)B-C C)C-D D)D-E
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Bir fabrikada 1 m? hali dokumak icin 300 m uzunlugunda ip kullaniimaktadir. Bu fabrikada 6 m? lik bir hali, turuncu ve
yesil ipler birlikte kullanilarak dokunuyor. Dokunan halinin alani ile kalan iplerin uzunluklari arasindaki iligkiyi gosteren

dogrusal grafik asagida verilmistir.

Grafik: Halinin Alani ile Kalan Iplerin Uzunluklari Arasindaki iliski

Kalan ip Uzunlugu (m)

1300

100

Turuncu Ip
Yesil ip

Dokunan Hali (mz)

Bu halinin dokunmasi tamamlandiginda toplam 500 metre uzunlugunda ip artmistir.

Verilenlere gore bu halinin kag metrekaresi dokundugunda heniiz kullanilmayan turuncu ve yesil iplerin

uzunluklarn birbirine esit olur?

A) 2 B)3

Egim, dikey uzunlugun yatay uzunluga oranidir.

C)4 D)5

Ayrituzunluklari desimetre cinsinden birer dogal sayi ve birer yan yUzlerinin alanlari 20 dm? olan kare dik prizma seklindeki
es beton bloklar ve bir tahta kullanilarak olusturulan képek egitim platformunun yandan gérinimi asagida verilmistir.

A

20 dm?

Zemin

En Ustteki beton blok tabani tzerine, diger beton bloklar ise yan ylzleri Gizerine sekildeki gibi yerlestiriimistir.

Buna gore bu platformdaki tahtanin egimi en fazla kagtir?

3 5
C)f D)§




